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LA RASSEGNA DELLA SETTIMANA 
UNA SINTESI DELLE NOVITÀ FISCALI AL 27 GIUGNO 2014 

 
 
Cari amici di Youcorsi,  
Buongiorno! Ecco la consueta rassegna delle principali novità fiscali di questa settimana.  
 
TASI E IMU prima rata senza sanzioni 
 
NellaRisoluzione del 23.06.2014 n. 1 il ministero dell’Economia e delle Finanze, in merito ai 
versamenti di Tasi e Imu del 16 e 30 giugno, ha confermato quanto anticipato dal sottosegretario 
Zanetti alcuni giorni fa per cui eventuali errori e omissioni non saranno sanzionati. Infatti, in 
ragione dell’incertezza normativa sui meccanismi di calcolo e versamento di tali imposte per le 
novità intervenute a ridosso della scadenza, si ritiene applicabile l’art. 10 della legge 27 luglio 2000 
n. 212, ovvero lo Statuto dei diritti del contribuente. 
 
Decreto semplificazioni 
 
E’ stato pubblicato nella  Gazzetta Ufficiale n. 144 del 24 giugno 2014 il D.L. del 24 giugno 2014 n. 
90, ovvero il decreto di riforma della pubblica amministrazione, contenente "Misure urgenti per 
la semplificazione e la trasparenza amministrativa e per l'efficienza degli uffici giudiziari". Tra le 
principali misure troviamo la mobilità obbligatoria e la revoca del trattenimento in servizio dei 
dipendenti pubblici oltre l’età pensionabile a partire dal 31 ottobre 2014, fatti salvi  i magistrati 
per i quali la data ultima è il 31 dicembre 2015. Inoltre viene semplificato il turn over e la 
flessibilità delle  mansioni il ricambio generazionale e unificate le scuole di formazione dei dirigenti 
pubblici. Altri articoli riguardano scuole scientifiche e di specializzazione medica, la prescrizione di 
farmaci per malattie croniche. Il decreto inoltre sopprime tutte le sezioni staccate di tribunale 
amministrativo regionale tranne quelle delle provincie autonome e istituisce la nuova Autorità 
nazionale anticorruzione diretta dal dott. Raffaele Cantone. 
 
Decreto agricoltura e imprese 
 
Sempre nella Gazzetta Ufficiale n. 144 del 24 giugno 2014, è apparso il Decreto Legge del 24 
giugno 2014 n. 91, contenente disposizioni urgenti per il settore agricolo, la tutela ambientale e 
l'efficientamento energetico dell'edilizia scolastica, il rilancio e lo sviluppo delle imprese. Nei 35 
articoli  del decreto si trovano ad esempio incentivi  all'assunzione di giovani lavoratori agricoli e 
riduzione del costo del lavoro in agricoltura.  Più in generale per le imprese segnaliamo anche: 

 misure per  il contenimento dei costi  dell’energia elettrica; 
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 misure di semplificazione amministrativa  per gli interventi di efficienza energetica e 
impianti a fonti rinnovabili; 

 un nuovo credito d'imposta per investimenti in beni strumentali nuovi pari al  15% delle 
spese sostenute in eccedenza rispetto alla media degli investimenti in beni strumentali  
nei cinque periodi di imposta precedenti); 

 l’estensione della deduzione IRAP al lavoro a tempo determinato, a condizione che il 
contratto non sia inferiore a tre anni e preveda almeno 150 giornate all’anno; 

 misure a favore delle emissioni di obbligazioni societarie e per favorire la quotazione delle 
imprese; 

 misure a favore del credito alle imprese. 
 
Chiarimenti su fattura elettronica 
 
Nella circolare n. 18 E del 24 giugno 2014 l'Agenzia delle Entrate ha fornito chiarimenti sugli  
articoli 21 e 39 del DPR n. 633/1972 (introdotti dalla Legge di Stabilità 2013) ossia sull’obbligo di 
fatturazione elettronica e fornisce anche risposte ad alcuni quesiti posti in tema di fattura differita 
e semplificata. Viene precisato che può essere considerata fattura elettronica anche quella 
originata in formato cartaceo  trasformata formato digitale appositamente per l’invio al cliente via 
posta elettronica ed archiviata nello stesso formato. Riguardo l’accettazione l’Agenzia specifica 
che le fatture elettroniche possono essere emesse anche senza un precedente accordo con il 
destinatario. 
  
Rivalutazione terreni e partecipazioni entro il 30 giugno 
 
Entro il prossimo 30 giugno è possibile effettuare una rivalutazione dei terreni e partecipazioni 
non quotate detenuti alla data del 1 gennaio 2014. L'opportunità riguarda persone fisiche società 
semplici  ed enti non commerciali. Per il perfezionamento della rivalutazione, occorre una perizia 
giurata di stima ed il versamento della prima rata dell'imposta sostitutiva pari al 2% per le 
partecipazioni non qualificate) e al 4% per le partecipazioni qualificate e  per i terreni, del valore 
stimato.  In assenza del versamento la rivalutazione non si considera effettuata mentre l'omissione 
di indicazione nei nuovi valori in Unico 2015 comporterà una semplice  irregolarità formale, con 
relativa sanzione amministrativa da 258 € a 2065 €. 
 
Disapplicazione società di comodo entro il 2 luglio 
 
Le società che intendono evitare di essere soggette alla disciplina delle società di comodo  devono  
presentare la domanda  detta "di interpello disapplicativo"  entro il 2 luglio 2014. Per ottenere la 
disapplicazione della disciplina, che ricordiamo si applica in caso di risultati di bilancio in perdita 
per tre anni consecutivi,  bisogna dimostrare l'economicità del comportamento imprenditoriale 
alla luce della specifica situazione, evidenziando eventualmente le situazioni che potrebbero aver 
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causato i risultati negativi.  In sostanza è comunque da dimostrare che la società svolge un'attività 
economica effettiva e che tutti i cespiti d'impresa sono destinati all'azienda. 
  
 
 
Un augurio di buon lavoro a tutti voi  
 

Ernesto Zamberlan  
Dottore Commercialista  

Coordinatore scientifico Youcorsi.com 
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